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Pon ovici pénrügyminiszter 
emondasa a kormány átszer- 
vezésének kezdetét jelenti 

Mironescu miniszferelnök mini ideiglenes pénzügyminiszfer 
a pénzügyi bizoftiság mai ülésén belerjeszii a kölcsön javas- 
jailof, melynek lelárgyalása után beavafoltlak szerinf lemond 
és őfelsége rövidesen Tiiulescui bisa meg a kormány meg- 

(Bukarest.) A fővárosban is- 
mét olyan hirek terjedtek el, ame- 
lyek részleges kormányválságról 
szólanak. E hirek szerint Popovici 
Mihály pénzügyminiszter tegnap 
délután beadta lemondását, ame- 
lyet elfogadtak és Mironescu vette 
át helyette a pénzügyi tárcát. Po- 
povici Mihálynak ugyanis tegnap 
délután meg kellett volna jelennie 
a kamara ülésén, ahol be volt je- 
lentve, hogy a pénzügyminiszter 
nagy beszédet tart és tegnapra vár- 
ták, hogy a pénzügyminiszter be- 
terjeszti a kölcsönnel kapcsolatos 
pénzügyi javaslatokat is. Ehelyett 
Mironescu miniszterelnök jelentet- 
te be a kölcsön ratifikálásáról szó- 
ló javaslatot és azt állitotta köz- 
ben, hogy Popovici pénzügymi- 
niszter megbetegedett és azért ma- 
radt távol a kámara ülésétől. Be- 
avatottak szerint Popovici tegnap 
délben audiencián jelent meg a 
királynál és beszámolt a kölcsön- 
nel kapcsolatos tárgyalásokról. Ez 
az audiencia feltünően rövid ideig 
tartott, mire a pénzügyminiszter 

arra való hivatkozással, hogy a leg- 
utóbbi események kimeritették és 
nyugalomra van szüksége, benyuj- 
totta lemondását. 
A bukaresti lapok szélesen kom- 

mentálják ezeket a hireket, egyes 

lapok cáfolják a miniszter le- 
mondását, mások pedig azt irják, 
hogy Popovici lemondása befeje- 
zett tény és rajta kivül még egy 
másik miniszter is kiválik a kor- 
mányból. 

A pénzügyminiszter helyze- 
tének rejtélye 

A pénzügyminiszter helyzetének 
ügyében a legnagyobb bizonyta- 
lanság uralkodik. Senki sem tudja, 

gy mi is a helyzete tulajdón- 
ké pPpen a pénzügyminiszternek. 
Egyesek arról beszélnek, hogy 

Popovici pénzügyminiszter ön- 
zántából mondott le a Vajda 
Sándorral való vasárnapi ko- 
lo zsvári tanácskozása után és 
kiléptetik a kormányból az 
összes erdélyi minisztereket. 

M 

las 1sok pedig arról beszélnek, hogy 
opovici pénzügyminiszter 

kénytelen volt lemondani, mi- 
után a király megvonta tőle a 

B bizalmát. 

any osat azonban senki sem 
a helyzetről. Popovici Mihály 

ae his tegnap, mikor a királyi 
cjá ára ment, azt mondotta a 
eeli ujságiróknak, hogy az 
k ncia után, délután 4 órakor, 

Camol a kihallgatás eredmé- 
eiről, Popovici délután azonban 

alakilásápal 
inem fogadta az ujságirókat, ha- 

kit sem engedett maga elé. 

Kölcsön, vagy apeló 

Az Universul mai száma heves 
támadást intéz Popovici pénzügy- 
miniszter ellen, akit azzal vádol 
mnes hos nem is kötött kölcsönt 

midaf 

(Berlin.) A hamburgi tör- 

rületére az összes kommunista és 
nemzeti szocialista 
mok megjelenését. 
két párt és intézményeik szabad- 
téri gyüléseit és felvonulásait. 

Héning kommunista törvény- 
hozó gyilkosait három nemzeti 
szecinlista személyében ma 
Hamburgban a rendőrség el- 

fogta. 

A tettesek egyike volt rendőrtiszt- 
viselő. A politikai gyilkosság ügye 
ma Berlinben a birodalmi gyülé- 
sen is szoba került. A szociálde- 
mokraták javaslatot terjesztettek 
elő, melyben a politikai büncse- 
lekmények elleni haátékonyabb vé- 
dekezés szükségességét hangoztat- 
ták és 
a fegyverviselési szabályok 
megváltoztatását sürgették. 

A kommunisták botrányt rendez- 
tek a hamburgi politikai gyilkos- 
ság miatt, Severing porosz belügy- 
minisztert abcugolták, lármával és 
az internacionáléval zavarták a ta- 
nácskozás rendjét, ugy, hogy az 
ülést fel is kellett függeszteni. 
Hamburgban a hangulat izgatott. 
A kommunisták önbiráskodással 
elégtételt vettek maguknak Hening 
életének kioltásáért, amennyiben 

ma Altonában megtámadták és 
sürü golyózápor alá fogták a 
nemzeti szocialisták egyik lo 

kálját. 
A golyók két nemzeti szocialistát 
halálra sebeztek, többeket sulyo- 
san megsebesitették. A rendőrség 
későn avatkozott be. 
A hamburgi események egész 

Németországban éreztetik hatásu- 

nem bezárkózott lakásába és sen- 

vényhozási betiltotta Hamburg te 

sajtóorganu- 
Eltiltották a 

mert az ellenfelek, ha 

hanem osak opciókat szerzett. A 
támadások, további során az Uni- 
versul azt hangsulyozza, hogy nem 
felel meg a valóságnak az az álli- 
tás, amely szerint Anglia nem 
akart részt venni a kölcsön kibo- 
csájtásokban, miután Görögország 
31 milliárdos angol kölcsönt ka- 
nett amelnek. feltételei lényege. 

kat. A. kommunisták és a nemzeti 
álisták örszá szerte tünletése- 

Kel rendeznek, amelyek kisébb- na- 
gyobb összetüzésekre vezéttek. A 

hatóságók a jól felfe egyverkezett 
kommunisták és nemzéeti szocalis- 

rtákkal szemben szinte tehetetlenek, 

rendőrség 

dsskokeeléss jarils s 
próhirdetések áras egy szó 2 

Vastagabb betüvei . á 
Kéziraiokat nem edunk vissza 

erar 

sebben kedvezőbbek a román köl- 

csön feltételeinél. 

Titulescu kormánya az 
előtérben 

Politikai körökben nagy érdek- 
lődéssel figyelik az eseményeket 
és különös jelentőséget tulajdoni- 
tanak ismét Titulescan Bukarest- 
ben való tartózkodásának. A kor- 
mány helyzetét mindenki kriti- 
kusnak tartja és azt hiszik, hogy 
miután a kamara megszavazta a 
kölcsönnel kapcsolatos javaslato- 
kat, a Mironescu-kormány le- 
mond és egy Titulescu-kormány- 
nak fogja helyét átadni. Ezt a fel- 
tevést azzal támasztják alá, hogy 
Titulescu tegnap délután meglá- 
togatta az ellenzék vezéreit, akik- 
kel hosszabb megbeszélést folyta- 
tott. Ugy tudják, hogy Titulescu- 
nak ezen látogatásai egy koncen- 
trációs kormány megalakitását cé- 
lozza. 

1adjáratot 
ak a kommunisták 

Hening képpviselő meggyilkolása 

Golyózápor alá vefték a nemzefiszocialisiák egyik 6elyisé- 
cérf és kéf emberi megölték. Nemzeri szociálisták gyilkolták 
meg a képviselőf. - Az egyik gyilkos rendőrfiszíviselő polif 

beleavatkozik a csetepatékba, kö- 
zösen fordulnak a karhatalom el- 
len és amikor azzal végeztek, foly- 

tatják az egymással való harcot. A 
kormány erélyes intézkedésekre 

készül, hogy a nyugtalanitó inci- 
denseknek véget vessen. 

Hajórobbanás a engeren 
usz 6Saloftal 

(Newyork.) Az ujfundlandi 
St. Johnból jelentik, hogy a part- 
vidéktől nyolc mértföldnyire a Vi- 
king bálnavadászhajón robbanás 
történt, amely a hajót lángbabori- 
totta. 150 önyi legénység közül az 

épségben maradottak jégtáblákon 
órákig ide-oda sodródtak a ten- 
geren, amig a tenger a jégtáblákat 
partra vetette. A hajókatasztrófá- 
nak legalább husz halálos áldozata 
van. 

eeenome 

Budapesi környéken felismer. 
fék a kéjgyilkos Scöreiberf 

(Budapest.) Schreiber Ta- 
más, Nagy Mária gyilkosa Buda- 
pest környékén bujkál. Budafok 
mellett az aországuton egy asszony 

felismerte Schreibert. A gyilkos 
pépzi kért az asszonytól és ami- 

kor az megtagadta a kérés teljesi- 
tését, Schreiber öklével az asszony 
arcába vágott. Megállapitást nyert 
az is, hogy Schreibernek Büdi Pál 
gazdatiszt nevére hamisitott utle- 
yele van. 

Éjszakai Hisöarc kéz Baloral, 
- fépedésből 

(London.) Newyorkból jelen- 
tik, hogy az északkarolinai part- 
vidéken Wilmington közelében 
prohibiciós rendőrök és egy teher- 
autó személyzete között éjszakai 
tüzharc fejlődött ki, melyben egy 
rendőrtisztviselő és a gépkocsi 
egyik vezetője életüket vesztették. 
A rendőrök folytonos lövöldözés 

közben megközelitették a teher- 
autót s akkor kiderült, hogy az 
autón nem szállitanak alkoholt. A' 
gépkocsi személyzete a lövések vi- 
szonzásáért azzal védekezett, hogy 

a lövöldöző és üldöző rendőröket 

rablóknak hitték s ezért tüzeltek 

vissza rájuk.



A magyar football 
válogatott össze- 
állitása 
(Budapest.) A vasárnapi prá- 

gai Európa-kupamérkőzésre a ma- 
gyar válogatott futballcsapatot a 

következőképpen állitották össze: 

Angyal-Mándi, Török-Borsányi, 

Kalmár, Sáros-Török, Avar, Spitz, 

Turai, P. Szabó. Tartalékok: Huba, 

Korányi, Toldi. 

Állandó légiforgalom 
indult meg Berlin- 
Sanghai között 

(Berlin.) Pekingből jelentik, 

hogy a német-kinai forgalmi tár- 

saság két Junkers repülőgépe ma 

kisérleti utat tett Sanghai-Peking 

között. A két gép hat és fél óra 

alatt óránkint átlag 200 km. gyor- 

sasággal tette meg az utat. A légi 

utvonalat Mandzsurián, Szibérián 

és európai Oroszországon át Ber- 

linig hosszabbitják meg s a rend- 

szeres járatok még ez évben meg- 

indulnak postával és utasokkal. 

Ez a spanyol udvariasság. Lon- 

donból jelentik: Alfonz spanyol ki- 

rály ma megjelent anyósa, Viktória 
hercegnő beteg ágyánál. 

Lemondottak Müller volt német 

kancellár életéről. Berlinből jelen- 

tik, hogy Müller volt kancellár ál- 

lapota az esti órákban ujra rosz- 

szabbra fordult. Az orvosok opti- 

mizmusa ismét pesszimizmusra 

változott és mára a volt kancellár 

halálát várják. : 

Az amerikai gazdasági válság. 

Washingtonból jelentik, hogy az 

Egyesült Államok kivitele február 

hónapban mindössze 226 millió 

dollár értékü volt. 1914 november 

óta ebben a hónapban szállott le 

az export ujabb mélypontjára. Az 

elmult év februárjában a kivitel 

348 millió 852 ezer dollár volt. 

Ujabb egyezmény jött létre a 

szovjet és Törökország között. 

Moszkvai jelentés közli, hogy a 

szovjet és Törökország között ma 

ujabb kereskedelmi és hajózási 

szerződés került aláirásra. 

Megszövegezik a irancia-olasz 

tengerészeti egyezményt. London- 

ból jelentik, hogy március 19-én 

ül össze Londonban a ífrancia- 

olasz-angol tengerészeti megegye 

zést szövegező bizottság. 

eelelee 

ilyen alkalom, e 

Soha többé lehessen, mert 
március 25-én 200.000 lejt és 

- 

jeleletetelereteletelelete 
Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátékal 

Nyeremény garantálva és fizetve a Banca Albina által 

április 1zén egymillió leit nyerhet 
a cluji Mentősorsjegy huzásán 

Siessen a vásárlással, amig nem késő 

MAI VILÁCG 

A városi szolgák és füzolftók 
egyéverongyoskodnak, merí 
nem utalják ki részükre 
a ruba illetményi 

(Kolozsvár.) A városi szol- 
gák már egy éve nem kapták meg 
a ruha járandóságukat és amint 
egyik városi tanácsos elszólta ma- 

gát, 
a város ruhailletményes al- 
kalmazottjainak még a ron- 

gyos kapcáját sem lehet kicse- 
rélni, mert nincsen pénz. 

Ugyanez az eset a városi tüzoltó- 

ságnál is. Ezek szintén már egy 

éve nem kapták meg ruha illet- 

ményüket s emiatt, - lévén a leg- 

silányabban javadalmazott köz- 

alkalmazottak, - rongyoskodni 

kénytelenek. Ezek után csak egy 

szerény megjegyzésünk akad. 

Miért hem lehet a tavalyi költség- 

vetés alapján kiutalni a ruha já- 

randóságát azoknak akiket illet, 

mert ha jól tudjuk, ez éppen olyan 

illetmény akárcsak a fizetés, vagy 

korpótlék és családi pótlék. 

A nemszefközgzi női birkozó 
csapai Kolozsváron 

Az első mérközés március 21-én 

szombafon esie a Magyar Szinőázban 

(Kolozsvár.) Európai turnéja s0- 

rán Kolozsvárra is ellátogat az első 

nemzetközi női birkozó csapat, mely 

Londonban kezdte meg mérkőzéseinek 

sorozatát és Párisban, Berlinben, Bécs- 

ben, Budapesten, legutóbb pedig Buka- 

restben folytatta a legteljesebb siker- 

jel. A nemzetközi női birkozó csapat 

nem amatörökből áll, hanem tagjai 

egytől-egyig, profi birkozó, akiknek 

mérközéseit a világvárosok sportkörei 

is figyelik.k. 
A birkozócsapatnak kilenc tagja van 

és minden nemzet szineit képviselik, 

még néger nő is van közöttük, ezenki- 

vül angol, francia. német, svéd, dán, 

olasz, cseh és holland. A kolozsvári 

mérkőzés a legprecizebb sportformák 

között fog lefolyni, kolozsvári sportfér- 

fiak közül választják a pártatlan zsürit, 

mely a legszigorubb szabályok szerint 

fog biráskodni. 

Bizonyos, hogy ez a nem mindennapi 

sportesemény nagy érdeklődést fog ki- 

váltani, nemcsak a sport hanem a kö- 

zönség legszélesebb köreiben is és ugy 

szombat este 11 órakor, mint vasárnap 

délben fél tizenkét órakor zsufolásig 

megtöltik a szinházat. 

Mindkét mérkőzést mérsékelt hely- 

árak mellet tartják meg és a jegyeket 

már árusitja a pénztár. 

Sulyos vádak két kolozsvári 
mészáros ellen 

(Kolozsvár.) Igen érdekes 

ügyben folytat vizsgálatot a rend- 

őrség és az ügyészség. Benkő Lász- 

ló és Gürseh Sándor kolozsvári 

mészárosok társak voltak és szak- 

értői a szamosfalvi repülőosztag- 

nak. A társak nemrégiben elváltak 

egymástól, de a válás után feljelen- 

tették egymást a büntető hatósá- 

goknál. Benkő feljelentette Gür- 

schöt, hogy hamis könyveléssel 

megkárositotta, viszont Gürsch is 

feljelentést tett Benkő ellen, hogy 

különféle összegeket inkasszált, 

mellyel nem számolt el. 

Hogy a kölcsönös feljelentések- 

ből mi igaz, mi nem, azt most nem
 

kutatjuk, az a társak magánügye. 

Azonban közben kiderült egy su- 

eleleelefelelet Ő 

hogy csekély 100 lejért gazdag ember 

lui 16 

Sorsjegy kapható : dohány-hirlapáruda, borbélyoknál és uccai árusoknál, vala- 
mint 117 lei beküldése ellenében a sorsjegyiroda küld. Cluj, Stc. Memorandu- 
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coORSo FILMSZINHAE 

A nyereményjegyzék hirlapilag közölve 

CcCARMEN MOZGO 
altozaszam 

Premier! 

Az ördög nem alszik 
A modern kor erkölcsképe 

rion, Willy Clever. 
Előjáték: Hangos hiradó. 

Fősz.: Camilla Horn, Oscar Ma- 

Iyosabb eset is. A volt közös céget 
azzal vádolják, hogy külvárosi te- 

lepükön engedély és orvosi vizsgá- 
lat nélkül mintegy 3800 marhát 

vágtak le, amivel sulyosan megká- 

rositották a várost, tekintve, hogy 

többszáz lejbe kerül egy marha 

vágatási illetéke. Ennél is sulyo- 

sabb azonban az a körülmény, 

hogy az állatokat orvosi ellenőrzés 

nélkül vágták le és igy megtörtén- 

hetett az is, hogy beteg állatok hu- 

sa is forgalomba kerülhetett. Eb 

ben az ügyben most folyik a vizs- 

gálat, melynek során sikerült a 

cégnek igazolnia, hogy a marhák 

egy részét engedéllyel vágta. 

A cég ellen ez már nem az első 

vizsgálat az egészségügyi kihágé- 

sok terén. Annak idején a „Mai 

Világ" is megirta, hogy a cég, 

amely marhahust kellett volna 

szállitson a repülőasztagnak bi- 

valyhust szállitott ehelyett és a 

visszaélést a városi vágóhidon álla- 

pitották meg. Tudomásunk szerint 

a kolozsvári helyőrség egy szálli- 

tótól szerzi be a hust és ez a szál- 

litó közmegelégedésre szolgálta ki 

mindig a hadsereget. Érthetetlen- 

nek találjuk, hogy amikor van egy 

szállitó, aki ellen semmi kifogás 

nem merült még fel, miért vásárol 

más helyt a repülőosztag, mikor 

már a multban is akadtak sulyos 

kifogások a szállitója ellen. 

URANIA 
gosamor 

(Marokkói kémnő) 
Fősz.: Várkonyi Mihály, Josif 
Schildkraut, Jetta Gondal 

II. Schimek család 
Fősz.: Olga Tschechowa, Xenia 

Ciuj-Kolozsvár, március i8. 

Ma este: Szigeti József egyetlen hang- 
persenye. Ma, kedden este tartja meg 
egyetlen hangversenyét Szigeti Józsetf 
a világhirü hegedümüvész, akit , 
világsajtó a hegedü ifju fejedelmének 

nevez. A legnagyobb metropolisokban i 
rendkivüli esemény egy Szigeti-hang- 
verseny, hát még nálunk, ahová ritkán 

jutnak el az igazi világnagyságok. A 

Magyar Szinház fantasztikus áldozatok 

árán tudta csak lekötni Szigeti Józsel. 
et, akinek hangversenyére a napi pénz. 
tárnál igen korlátolt számban még kap- 
hatók a jegyek. 

Blanco Posnet elárultatása. Szerdán 

este premierbérletben adja elő a szin. 
ház Bernhard Shaw legizgalmasabb, leg- 

drámaibb és egyetlen legmulatságosabb 

darabját, a „Blanco Posnet elárultatá- 
sát." A kritika osztatlan elismeréssel 

fogadta ezt az előadást, amely iránt 

igen széles körökben mutatkozik ér- 

dekődés. A Shaw darabbal egyidejüleg 

mutatják be szinészeink Curt Götz pá- 
ratlanul groteszk játékát, a „Kutya van 

a kertben" cimü egyfelvonásost, amelyet 

Kádár Imre forditott magyarra. Tömör- 

kényi István „Barlanglakók cimü re- 

mek parasztdarabja is ezen az estén ke- 

rül szinre. A három darabban Kaszab 

Anna, Komár Juliska, Bárdi Teréz, Be- 

nes Ilona, Miklóssy Margit, Földényi 

László, Tóth Elek, Tompa Béla, Fekete 

Mihály, Réthely Ödön, Selmeczy, Ba- 

lázs, Lantos, Nyerges stb. játszanak ve- 

zető szerepeket. Péntek este megismét- 

lik a három brilliáns kis darab előadá- 

sát. 

HETI MUSOR: 

Kedd este 9: Szigeti József a világhirű 

magyar hegedűmüvész egyetlen 

hangversenye. , 
Szerda este 9 órakor: Blanco Posnet el- 

árultatása (Bernhard Shaw me- 

lodrámája és prdikációja). 

Kutya van a kertben) Kurt Götz 

groteszkje, magyar nyelven elő- 

ször). Barlanglakók (T ömörkélyi 

István drámai képe.) Premier- 

bérlet. Ssz. 218. 

Csütörtök este 9 órakor: Mágnás Miska 

(10, 20, 30, 40, 50 lejes mozihely- 

árakkal.) Ssz. 219. 

Péntek este 9 órakor: Blanco Posnet el- 

árultatása. - Kuitya van a kert 

ben, - Barlanglakók. A. bérlet. 

Ssz. 220. 

Szombat d. u. fél 3: A vadkacsa. ( Ifju- 

sági előadás mozihelyárakkal. Be- 

vezeti dr. Kántor Lajos tanár) 

Ssz. 221. , 

Szombat este 9 órakor: Stambul rózsá 

ja (Operette repriz 10, 20, 30, 40. 

50 lejes mozihelyárakkal.) Ssz. 222. 

A Magyar Szinház mozimüsorai 

Kedd d. u. 3, 5, 7 órakor: Christina 

(Janet Gaynor, Charles Mortol. 

Rudolf Schildkraut, Lucy Dorint 

fellépésével.) Utoljára. 

Szerda és a következő napokon 3, 5 

úrakor: Fox Follies (Gradiózu 

énekes, táncos, beszélő filmrevi 

11 képben. Főszereplk: Sue Carol 

Lola Lane, Sharon Lynni, pixie 

Lee, David Percy, David Rollins
 

Frank Richardson és Stepin Fel 

chit. 

seLEcT MoOzZG« 

Szenzációs uj müsor! 

Szökik a vőm 

Elsőrangu hangos vigjáték 

Desny, Hermann Picha (Wilhelm Fősz.: Dina Gralla, Harry Halm 

Dieterle. Előjáték: Hangos hiradó. 

Rendkivül érdekes detektiv drán!? 

A többi szerepben: Hans Junke! 
mann, Oliva Fried, Maria Foresc! 

Harry Piel legelső hangos filmje 

Ő vagy Én 

Előjáték: Hangos hizadó. 



Tizennégyezer politikai fogoly 
nyerte vissza szabadságát Gandhi 

gyezménye folytán. Londonból 
álntik: Az angol alsóházban kor- 

mányrészről bejelentették, hogy a 
hindu nacionalistákkal kötött meg- 

ezés óta ujabb 14 ezer politikai 
fogoly hagyta el az indiai börtö- 

Sikeres operáción esett át Snow- 
den. Londonból jelentik: Snowden 

kincetári kancelláron siker ilt ope- 

rációt hajtottak végre. Állapotát 
kielégiétőnek tartják. 
Házasságszédelgőt fogott a ko- 

lozsvári rendőrség. A kolozsvári 

rendőrség letartóztatta Dumitru 

Gheorghe házasságszédelgőt, aki 

négy kolozsvári leánynak igért há- 

zasságot és kifosztotta őket. A szél- 

hámost Marpozan rendőrkapitány 

tartóztatta le a vasutnál, amikor 

legujabb áldozatával el akart 

utazni. 

Eldugulásokait, 

aranyeres, vese, máj és reumatikus 
fájdálmaka. gyorsan és könnyen gyó- 
gyit a szervezet megtámadása 
nélkül, természetes uton, az UN- 
vVERSÁK THA. Egy doboz ára 95 
lei. Kapható: Farmacii si Droguerii 
Labor „M A L A RI N' Bucuresti 

A Miss Kolozsvár jelöltek negye- 
dik csoportképét tettük közszem- 
lére. A „Mai Világ" és a budapesti 
Szinházi Élet által rendezendő Miss 
Kolozsvár választásra benevezett 
szép leányok negyedik csoportké- 
pét állitották ki a Deák Ferenc- 
uccai Lyon selyemáruházban. Az 
érdekes csoportképet állandóan 
nagy tömeg szemléli. 
Letartóztatták az erdélyi kom- 

munisták főtitkárát. A kolozsvári 
rendőrség letartóztatta Erdélyi Jó- 
zsefet, aki az erdélyi kommunista 
szervezkedés főtitkára volt. Erdé- 
lyin kivül letartóztatták még Hickl, 

Grosz és Petches munkásokat. 
Tekesport. Amatör tekéző társa- 

ság sorozatos kihivással csufos ve- 

reséget szenvedett a „Pálma" te- 
kéző társaságtól, amely társaság a 
tekézést sportszerüleg gyakorolja 
és igy a kérkedő „Amatöröket" 50 

fa rányában legyőzte. 

Részletfizetésre! 
Kimaradt női és férfi 
a télikabátok, vásznak, 

' siffonok, damasztok, 
selymek szövetek, 
és minden divatcikk 
a legolesóbban sze- 
rezhető be 

Roffenberg 
Márfon cégnéll 
Paa Carolina 5. a barátok 
templomával szembe 

" 

a 

Felelős szerkesztő 

CZKY - KELEMEN GYULA WOJTI 
ay 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

EDIso 
2 sSzenz. 3 órás előadás 18 felv. 

1. Lángész és őrülct 
10 felv. erkölcsdráma Walter Rilla, Fritz Alberti, 

s Maria Solveig 
elyem harisnya, 8 felv. vigj. 

Fősz.: Laura la Plante 

Fősz.. 

taxában 50 bani járul s igy minden 

vwolt helyett 220-380 vwolt lesz. 

MAI VI LÁAG 

Az ui kiadások légióját zuditja 
rövid 
me 

Nem birja el a fermelés a faualmagas 
késik a villanyárak leszállitása, 
Kköfelezi a villanyüzemet? 

(Kolozsvár.) A racionalizálás 
elve, az élet olcsóbbá tétele, meg- 
követeli a villany egységáram di- 
jainak leszállitását és azoknak az 
adott körülmények szerint uj meg- 
állapitását. 
A kolozsvári városi villamosmü 

. .z. 

áram dija kilowattóránként 10 lej, 
amihez még áramfogyasztási adó- 
ban 50 bani és városi fogyasztási 

kilowattóra után 11 lej fizetendő. 

Az ipari áram kilowattóránkénti 
ára a korlátoltnál 5 lej 50 bani, a 
korlátlannál 7 lej 50 bani. 

Tul magasak a kolozsvári 
villanyárak 

Megállapitható, hogy 
Kolozsvár városánál az ipari 

áram dijai tulmagasak. 
A statisztikai adatok szerint Ko- 
lozsvár városában az ipari áram 
fogyasztása évről-évre csökken. Ez 
a körülmény bizonyitja azt, hogy 

a termelés a tulmagas ipari 
áram dijait ma már nem bir- 

ja el. 
Joggal elvárható azonban a vi- 
lágitási áram dijának leszállitása ! 
is. Ugyanis az áramot a villamos- 
mü jelenleg szénnel és nyersolajjal 
termeli. Attól az időtől kezdődőleg 

amióta a villamosmü, mint 
komercializált üzem müködik, 
vagyis 1930. március 1. óta, 
ugy a szén, mint a nyersolaj- 
árak 25-50 százalékig csök- 
kentek, miből folyólag a vil- 
lany egységáram dijai megfe- 
lelőleg már módositandók 

lettek volna. 

A város é a kommercializált üzem 
között fennálló szerződés 22. §-a 
ezt elő is irja. 

A költségek lavinája zudul 
juliusban a villanyfogyasz- 
tókra 

A kommercializált üzem által 
Egeresen felépitett központ felsze- 
relése előreláthatólag folyó évi ju- 
lius hó 1-ig befejezést nyer, ami- 
kor is a feszültség az eddigi 150 

Ez a polgárság egy részének 
ujabb költségeket jelent, 

mert a villamosmü, csak az ipar- 
áramot igénybe vevő, bejelentett 
motoroknak és transzformátorok- 
nak megfelelő feszültségre való át- 
alakitását végezteti költségmente- 
sen, ellenben más gépeknek, u. m. 

rádióknak, villamosiőzőknek 
és más háztartási eszközöknek 
stb.-nek átalakitási költségeit 
egészben a polgárságra háritja 

át azzal, 
hogy ezek a városi villamosmü kö- 

telezettségein kivül állanak. A vil- 
lanykörték azonban féláron fog- 
nak kicseréltetni. Ujabb költséget 
jelent továbbá a feszültség átalaki- 
tásával kapcsolatban az a körül- 
mény is, hogy a város lakásaiban 
felszerelt vezetékek egy része el- 
avult, a felemelt feszültségnek és 
ezzel a fokozottabb tüz és szem-ly- 
biztonságnak már nem felel meg. 
Ez alapon a villamosmü azok ki- 
cserélését az áramszolgáltatás meg- 
tagadásaival ki fogja kényszeriteni. 

Szállitsák le a villanyárakat 
Az elhangzottakból leszögezhet- 

jük azt a tényt, hogy most, amikor 
a polgárság a gazdasági és pénz- 
ügyi viszonyok általános leromlása 

lesena fogyasztókra a kom- 
rcializált villanyüzem 

villanyárakat. Miért 
amelyre szerzöődés 

folytán majdnem a teljes megsem- 
misülés szélén áll és amikor a 
társadalmi és a gazdasági élet min- 
den rétege, a lakás és üzletbérek 
leszállitásában, valamint az ipari 
és élelmicikkek árredukciójában 
látja a helyzet megmentésének kul- 
csát, 

Kolozsvár városának, mint er- 
kölcsi testületnek kötelessége 
a lakosságnak tulságosan 
igénybevett teherbiró képessé- 
gén a közterhek és a közüze- 
mek árleszállitásával köny- 

nyiteni, 

mert csak igy állhat elő az olcsób- 
bodási hullám a magángazdaság- 
ban. 

Pénzbüntetésre itéltek egy 
gyógyszerészt, mert kötélre 
szánta a raita behaitott 

ügyvédi költségeket 
(Torda.) Érdekes pör 

koztatja a tordai közönséget. A 
tordai törvényszék tegnap ádr. 
Reich és dr. Bogdán tordai ügyvé- 
dek feljelentésére Barta László 
gyógyszerész ügyét tárgyalta, 
aki igen sulyos szavakkal in- 
zultálta őket. Az eset előzménye 
az, hogy a vádlottat egyik vesztett 
perében a biróság 4600 lej perkölt- 
ségben marasztalta és ezen összeg- 
re csak 4000 lejt fizetett, mig 600 
lej megfizetésére néhány havi ha- 
ladékot kért. Az ügyvédek ehhez a 
halasztáskéréshez nem járultak 
hozzá, mire 

Barta gyógyszerész beküldte a 
követelt 600 lejt, azonban egy 
meglepő üzenetet is mellékelt 
a postautalványhoz és pedig 
azt, hogy „itt küldöm a 600 
lejt, amely összegért az urak 
egy kötelet vehetnek maguk- 

nak. 

foglal- Dr. Reich és dr. Bogdán ügyvé- 
dek ezt az üzenetet sértőnek talál- 
ták magukra nézve és szóbeli 
inzultus cimén tettek fel- 
jelentést Barta ellen, kérvén a 
gyógyszerész szigoru megbünteté- 
sét és az erkölcsi kár megállapitá- 
sát. 
A biróság helyt adott a pana- 

szosok kérésének 

és a hétfői tanácsülés Barta gyógy- 
szerészt 5000 lej fő és 2000 lej mel- 
lékbüntetésre itélte a novella al- 
kalmazásával, mely szerint a biró- 
ság a büntetés végrehajtását 3 évre 
felfüggeszti. 
Ezek után Barta gyógyszerész 

bizonyára meggondolja majd, hogy 
küldjön-e máskor ilyen morózus 
üzenetet ellenfelének s viszont az 
ügyvéd urak is engedni fognak szo- 
katlan szigoruságukból a jövő- 
ben... 

Töltse ki és jelentkezzék vele a szelvényen közölt fényképészek x l 
egyikénél 

Alulirott 

Miss Kolozsvár 
részt veszek 

a Miss Molozsvár versenyen és 

Eszelvény felmutatóinak amumky Fivé- 
rek Főtéri fényképészeti müterme. 
Tordán Heiter Emil fényképész 
Bánffyhunyadon Moldovánnővérek 
Désen Foto Schwartz C Traian 43 
Szamosujváron Foto Eodor Park 
dljtalan feivételt készitenek és eljuttat- 
ják azt a Mai Világhoz ezen szelvény- 

nyel együtt 

szinházi Életet, hogy fényképemet közölje 
feljogositom a Mai Világot és a 

l Már kész felvételemet csatol- 
tan küldöm meg a Miss Kolozs- 
vár rendező-bizottságának 

Aláirás 

Pontos cim 

Mozielőadás. D. u. 3, 5, 7 órakor 
Christina 

A tiszta szerelem és a sötét szen- 

vedély harcának a legtökéletesebb 
hangos, zenés és beszélő filmje 

Fősz.: Janet Gaynor, Charles Mor- 
ton, Rudolf Schildkraut. 

Szigeti József a világhirü magyar 
hededümüvész egyetlen hangverse- 

nye. 

Kezdete este 9 órak ". 

OPERA ÉS N. SZINHAZ 
... 

Kedden 1931. március 18-án. 
I. Cercul 

Comedie in 3 acte de M. Somerset 
Manghan 

1 
(Piesa intrun act de Jules Renard) 

Kezdete fél 9 órakor É 
a



Ko essuth Lajos 
lutára 
artézelmi korraja 

ra: Kovách Lászió 

66) 

- Egy osztrák kémhez nem 
nyulok. 

Végezz te magaddal, de ha késleked
sz. 

ugy késem fogja átjárni nyomeorult. 

szivedet! 

Botos körülnézett, még most is az 

járt az eszében, hogy miképen tudna 

megmenekülni. De látta, hogy a h
elyzet 

reménytelen, azért hát cselhez folya- 

modott: 

Te cigány - mondotta - nem 

messze innen tudok egy aranybány
át. 

Ha nem csinálsz 

megmutatom, hol a bánya s 

gazdag ember lehetsz, hogy még a há-
 

zad falát is arannyal tapaszthatod ki! 

Ne hazudozz nyomorult - förmedt 

rá Minkó - engem nem vezetsz félre. 

A vadász esküdözni kezdett: 

Nem akarlak félrevezetni. Tégy 

próbát velem. Gyere el a bányáig, ha 

hazudtam, ott is felakaszthatsz. De ha 

igazat mondtam, akkor engedj szabadon. 

A cigány fülét megütötték ezek a 

szavak. Válaszolni akart, de éppen ek- 

kor lépett oda a vendéglős. 

- Hallotta Kánya testvér? - érdek- 

lödött Minkó - azt mondja a vadász, 

hogy aranybányát tud a közelben. 

Kánya minden fájdalma és keserüsé- 

ge ellenére is mosolygott a vadász raz 

vaszkodásán. ; 

- Nem kell az aranybányád - mon- 

dotta a vendéglős. 

Minkó ekkor ismét olyan mezdulatot 

tett, mintha a vadászt fel akarta volna 

huzni a fára. 

Hagyd abba - szólt rá a vendég- 

lős. Hadd vigye el nyomorult életét. 

A cigány meglepődve emgedte le a 

kezét. 

- Miért? - kérdezte értelmetlenül. 

Z Hagyd futni a nyomorultat - le- 

gyintett Kánya - ne csufitsak el a 

fát az ő hullájával. 

Botos felujjongott. 

- Mindég tudtam én, hogy Kánya 

derék és becsületes ember - kiáltotta a 

vendéglős felé. 
A cigány rátapasztotta a kezét 

tos szájára. 

Szárazon azért nem viszed le - 

mordult rá és ugy megrázta, hogy a 

fogai összeverődtek. 

Minkó azután a vedéglőshöz fordult. 

- Kánya testvér, maga csak menjen 

be a szobába, a többit bizza rám..- 

A vendéglőst nem érdekelték a to- 

vábbiak, megfordult és gyors léptekkel 

eltávozott a fa alól. 

- Na, nyomorult - szólt Minkó a va- 

dászra, - te sem hitted volna, hogy 

ilyen könnyen meguszod. Már függnél 

is odafenn. 

Goromba ember! - lármázott visz- 

sza a vadász - egy cigánytól nem is 

lehet egyebet elvárni. 

olyan 

Bo- 

Éppen csak ez kellett Minkónak. Oda- 

lépett a vadász mellé és ráorditott: 

- Feküdj le! 
Botos elenkezett. 

- Eleget feküdtem a pincébe két nap 

őta, nem vagyok álmos. 

Tovább nem folytathatta. Minkó mel- 

léje lépett, két kezével megkapta a nya- 

kát, egyet csavarintott rajta, s a vadász 

már a földön ült. 

Botos felorditott, miközben a zsebé- 

hez nyult, hogy kését előrántsa. Minkó 

azonban résen volt, rátette a lábát a 

vadász derekára, s olyat nyomott egyet 

rajta, hogy megropogtak a csigolyái. 

Feküdj a hasadra! - parancsolta 

Minkó, de a vadásznak mem nagyon 

tetszett az ajánlat, mert sejtette, hogy 

mi következik utána. 

(Folyt. köv.) 

bolondságot velem, 

MAI YILÁG 

A szakma rovására visszaél- 
nek egyes pendéglősök kasz 
ármaximálás iniencióipval 

(Ko Főzsvár.) A „Mai viág" 
nemrégiben mutatott rá arra, hogy 
a városi tanács ármaximálása a 
vendéglős iparban a nagyközönség 
érdekeinek megfelelően éppen idő- 
szerü volt, de a maximálás 

maximáló bizottság az étlapok 
árainak ismerete nélkül ugy maxi: 
mált, hogy az uj vendéglői árak 
husz-harminc százalékkal voltak 
magasabbak áz eredetileg kijavi- 
tott áraknál. Cikkünkre az illeté- 
kes hatóságok felfigyeltek, hirtele- 
nében összeszedették az étlapokat 
s azután az ármegállapitó bizott- 
ság igyekezett az árakat a megfe- 
lelő nivóra hozni. Mostanában 
azonban igen sok panasz érkezik 

után 

megtörtént az, hogy az illetékes ár- 

be hozzánk, hogy egyes vendég- 

lőkben az ármaximálás kapcsán 
az eredeti adagok nagyságát any- 
nyira lecsökkentették, hogy most 
voltaképpen egyes helyeken a ven- 
dég sokkal drágábban étkezik, 
mint az ármaximálás előtt. A „Mai 
Világ" minden esetben igyekezett 
magáévá tenni azokat a sérelme- 
ket, amelyek a vendéglősipart ér- 
ték és éppen a tisztes vendéglőipar 

érdekében fel kell hivnunk figyel- 
müket arra, hogy ők tegyék köte- 
lességükké, hogy ellenőrizzék azo- 

kat a lelkiismeretlen vendéglősö- 

ket, aki ilyen gesztussal tönkre 

akarják tenni azokat a restauran- 

tokat is, ahova teljes bizalommal 

megy a vendég. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 1:50 lej. Vastagabb betűvel szedve é lej. 

A legkisebb apróhirdetés 15 lel. - Állást keresők féláron 
hirdethetmelk. - Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

Tüzmenfes Defon 
rakiárbelyiségek ál- 
lomás közelében el- 

ra szebás takás is van 

van 
a heisegber. zeáduia 
helyszinen, Kálvin-ucca 7. 

Állást könnyebben kaphat, ha 
megtanul könyvelni, levelezni 4á-6 
hét alatt biztos eredmény. Bartók, 
Str. Calugeritelor 8. (Apáca-u.) 
kse.............................. 

Hirdessen a Mai Világban 

Ordemtiieh cipészöte Deát 
Ferenc-ucca 51. késziti a leg- 
elegánsabb cipőket legolcsóbb 

Ő árban. Cipófestést és javitást 
5. elvállal. 

Női E di vat ; 

Szabó lenőce ra 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

i a- női divai különle- Gólya-Aruház aote agánn 
za, Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u- 
Teleion: 9-57 yet) 

Férfi fi divat 

óda Roschán Geza 
Neumann M. Kész férűiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Uninii (Főtér) 14 

Kaiz és fia Készférii és gyermekruha- 
Kaiz és fia sa Méenak utáni ara 

Piata Unir'i eFőtér) 10. Telei.: 8-35 

ért 
" 
e 
e 

a 

nek is inteek és h nké 1 

álzásasan mire 

Miss Chuj pályázóinak 11 
] 

z vVonmi a 
lelenjen 

MHanikur és Kormetikai ra 
zetben cr Umnié-u. 4 szám 

esetleges Hibáit 

BIZTOS POLOSKAHALÁL a5 lel 
Bvegie. Kapható Demeter C. gyógy- 
szeriárában, Cat, C. Motilor 

BAN ZÁLOGHAZBAN Wesselényi-u. 
14. március 50.án fTeggel 8 órakor nagy 
árverés lesz. Árverés napján ujitani 
nem lehet: 

"
 

a
 

kötött es szövött áruk 
Elat lerakata, ahol legolcsól 
özerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut holéri 

E dény-üveg 

Moskovits és Térsa konyhatel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand, Fő- 
postával szember. 

ötoeaoztáltt 

i Könyv-papir 

Könyv- és pir- 
kereskedése, Pa anti- 

Keszey Álberti 
guariuma és nyomdai munkák ifelvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) i. 

könyv zenemű, (kotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, Írásszerek, rajz- 
mászer, üz füzetek etb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

vassa a „Mai ai Világ--ot! 

Nyomatott az „URANIA" műintézetben, Cluj, Ste. Barom L. Pep (v. Erassai-u.) 0. 

oka annak hogy Voicu 

cuiolozsrár március I1s 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, ha 
mondom, kiváncsi vagyok rá, mia 

Nitescu igaz- 

sáügyiminiszter, aki egy izben kijelen. 

tette, hoagy szó sem lehet az állampol. 

polgársági törvény modósitásáról most 

arról beszél megint, hogy mégis csak 

modósitani fogják az állampolgársági 
törvényt? 
- Egy kis hasonlatból megérti: 
„Nézze pincér, - mondja a vpendég 

- a gulyást az előbb kitörölte az étlap. 
ról, most pedig megint beirja?! Irisset 
készitettek?" 

öNem kérem, - hangzott a válasz - 

a
 
e
e
 

hanem a szomszéd asztaltól visszaküld. 

ték a megrendelt adagot. 0 
Szóval az állampolgársági törvény 1 

modósitása is ugy került fel ujólag az fel 

igazságügyiminiszter étlapjára, hogy a tei 

szamszéd asztaltól visszaküldték a meg he 

rendelt adagot? é 

- Ebben maradunk. Vi 

A kolozsvári cigányzenészek bál 
ja. A kolozsvári cigányzenekerok 2 

fFarkas-u. 7. sz. alatt levő Kac 

klubhelyiségében 1931. márc. 21-én : 

este 9 órai kezdettel táncestélyt er 

rendeznek, ahol a legszebb erdélyi foi 

cigánylányok közül „Miss"-et vá- ve. 

lasztanak. Az estélyt érdekessé te- ni 

szi a felállitandó tribün, melyen az da 

összes erdélyi cigánylányok fel- Pa 

vonulnak és az uriközönség sza- 

vazással fogja megválasztani a leg 

szebb erdélyi cigánylányt. A felyo- 

nulást a rendezőség filmre véteti és 

moziba fogja vetiteni. Az első há- 

rom győztes dijazva lesz. Belépti 

dij tetszésszerint. Rendezők: Pus 

kás, Horváth, Csokoládé, Csucsul. 

A zenél a kolozsvári állásnélküli ha 

cigányok kombinált jazz- -bandje Ti 

szolgáltatja. sé, 

A jószivü emberek figyelmébe 

Egy szerencsétlen sorsu tordal 

családapa fordul lapunk utján 4 
közönség szivéhez. Valamikot ug 

tiszviselő volt az illető, de a romáll vá 

nyelvet nem birja és igy áll ásábó hi 

kiesett. Jelenleg egy gyárban mun 
ös 

Ikás, azonban oly csekély a kere til 

resete, (félnapokat dolgozhat csak 

és napi 26 lejt keres) hogy abbó 

nem birja eltartani a családját ' 

nem tud lakbért fizetni. Most A 

lakoltatás veszélye fenyegeti. Ar 

kéri a jóembereket, hogy segitse 

hozzá, hogy házbérét kifizethese 
10 

Adományokat számára a „Mai 

lág" kiadóhivatala Minorlta u« 

2 elfogad és hirlapilag nyugtáz. kul 

„A bunda." Kolozsváron a , az 

turszenzáció erejével hat, ho8s) ke 

a legközelebbi munkáselőadás té 

retében Gerhardt Hauptma? be 

egyik legpompásabb ifjukoll la 

„A bunda" kerül szinre. Min h 

us 27-én, hosszu évek hallg á k: 

után ujra megszólal tehát Gerhat int 

Hauptmann époly modern Tl lo 

klasszikussá lett szelleme 3" 

lozsvári Magyar Szinház ó M 

világhírü szatira bemutatója ed velő 

város haladó és müvészetke' é te 

közönsége körében már is na a 

deklődés nyilvánul meg.


